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HALKLARIN EŞİTLİK LE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI
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Tarih
28 284

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı sayın Abdülkadir Uraloğlu

tarafından Anayasa’mn 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandınimasmı saygılarımla arz ederim. 13.05.2025

Yılmaz HUN

İğdır MiUetv^li

İğdır ili, özellikle kırsal ve dağlık bölgelerinde temel altyapı hizmetlerine erişim konusunda

yıllardır ciddi sorunlar yaşamaktadır. Bu sorunlardan biri de haberleşme ve iletişim

altyapısındaki eksikliklerdir. İğdır’ın merkez ilçesine bağlı Mezra Köyünde yaşayan

yurttaşlarımız, GSM operatörlerinin hiçbirinin telefon şebekesinin çekmemesi nedeniyle büyük

bir mağduriyet yaşamaktadır. Acil sağlık hizmetlerine ulaşım, eğitimde dijital imkanlardan

faydalanma ve en temel insani iletişim hakkına erişim, bu altyapı eksikliği nedeniyle mümkün

olamamaktadır.

uzun

Söz konusu durum yalnızca Mezraa köyü ile sınırlı değildir. İğdır genelinde başta dağlık ve

köyleri olmak üzere birçok yerleşim yerinde mobil iletişim altyapısı ya hiç yoktur ya da

derece yetersizdir. Yurttaşların kamu hizmetlerine erişimini, güvenlik ihtiyaçlanm ve

insani yaşam hakkım doğrudan etkileyen bu durumun 21. yüzyılda hâlâ çözülmemiş olması

kabul edilemezdir.

sımr

son

Bu bağlamda;

1. İğdır merkez ilçeye bağlı Mezraa Köyü’nün telefon şebekesi çekmemesinin sebebi

nedir? Bu sorunun giderilmesi için Bakanlığınızın bir çalışması var mıdır?

2. İğdır genelinde mobil iletişim altyapısının yetersiz veya hiç olmadığıköy ve mezraların

sayısı kaçtır? Bu yerleşim yerleri hangileridir?

3. GSM operatörlerinin kırsal alanlarda altyapı kurma yükümlülüklerine ilişkin denetimler

düzenli olarak yapılmakta mıdır?

4. Bakanlığımzın İğdır kırsalındaki iletişim altyapısım güçlendirmeye yönelik kısa, orta

ve uzun vadeli planları nelerdir?

U Al B



, 4

2 SISA
♦

Bu bölgelerde yaşayan yurttaşlann eğitim, sağlık ve güvenlik hizmetlerine erişimini

kolaylaştırmak amacıyla iletişim altyapısmın güçlendirilmesi yönünde özel bir yatırım

plam yapılmakta mıdır?

Bu sorunlann giderilmesi adına yerel halk, belediyeler ve muhtarlarla istişare süreci

yürütülmekte midir?

5.

6.


